

戏说身后事

□王明新

他们都姓李,年轻的时候互称小李,年老了互称老李,恩爱一生,转眼就到了耄耋之年,也可能正是因为他们的恩爱,人生才显得如此短暂。时不时的他们会说起“后事”。他说,他死的时候不想麻烦儿女,让他们千山万水跑过来,哭几声,掉几滴泪,有什么意义?她说,她也不想麻烦孩子,但是她又担心,如果不告诉孩子,他们以后知道了会不会自责?会不会更难?他说,自责就自责,难过就难过,自责和难过之后就过去了,地球该咋转还咋转。这样说过很多次后,她叹了一口气,沉默了。沉默就表示同意了,他了解老伴。

他们是中学同学,又是一起下乡的“插友”,开始他们都没那方面的意思,谁也没往那地方想过。有一次,他们去河对岸收玉米,收工回来上游下了暴雨,河水陡涨,一条河浊浪滚滚,20多名知青大多是女生,站在河边看呆了。眼看着天要黑,绕道桥上至少要多走一个小时的路。她想试试,看看河水到底有多深。她脱了鞋,挽起裤腿脚刚迈进水里,脚下一滑,人整个滚进河里,来不及喊一声就被河水卷走了。他二话没说就跳进河里,靠着从小生长在海边练就的水性,把她救了上来。从此,她关心起他来,后来他们恋爱结婚,并育有两女一男,而且三

个孩子一个比一个出息,三个都是博士,都在国外定居。孩子们想把他们接出去住,但是他们没答应。他们觉得还是自己的祖国好。儿不嫌母丑,狗不嫌家贫,何况中国是如此美丽,而且正变得越来越美丽了呢?

他说,他也不想麻烦单位,麻烦曾经的同事,又是开追悼会,又是念悼词,又是向遗体告别,多繁琐啊!她说她也不想,闹闹哄哄的,没意思,还是清静清静地走好。他们说得很平静,好像在说今天的天气、明天吃什么。

他说:“我死了准备把遗体交给国家,做科学研究。”她不同意。她说:“如果我死在你前面,我不拦着。”他笑了,说:“想拦你也没法拦啊!”她也笑了,说:“死老头子,还逗乐!”她接着刚才的话题说:“如果我死在你后头,我受不了,不行,我不同意。”他说:“你肯定死在我后头,这是有数据支撑的,女人一般要比男人多活五六岁,你不看那些老年夫妻坐在轮椅上的大都是老头子,在后面推的大都是老婆子,最后剩下的也大都是老婆子?”她说:“我不同意,这事没商量。”这个话题说过无数次,都是以她的坚决反对结束的。

他说:“你不同意,就让我失去了最后为国家作贡献的机会。失去就

失去吧,不能为国家的医疗科学发展作贡献,就为国家的绿化事业作贡献吧,现在有树葬,人死了,火化后把骨灰埋在树下,人虽然烧成了灰,我想还是应该有营养的,物质不灭嘛。”她说这个办法不错,她也想树葬,最好选个山清水秀的地方,清清静静地待着。他说:“你想得不错,树葬的地方一般都是公益林,是不是山清水秀我们说了不算,但既然是林子,至少有鸟,各种各样的鸟,我们可以天天都听到鸟说话、鸟唱歌,还能听到风的漫步、树叶的轻吟,下雨了有雨的沙沙声,落雪了有雪的曼妙舞蹈,肯定不会寂寞。”

他说,除了树葬还可以海葬或者河葬,就是死了烧成灰后,把骨灰撒入大海或者江河。

他们住的地方离黄河近,他说,如果选择河葬的话,他就把自己的骨灰撒进黄河,然后顺着黄河漂向大海,漂进太平洋、大西洋、北冰洋……在大海里畅游个痛快。说着,他开心地笑了。

她说:“不行,不行,不行……”

他说:“怎么啦?”

她说:“你说怎么啦?”

他说:“我知道你怎么啦?”

她说:“你不知道我不会游泳吗?”

他们一起哈哈大笑起来。

笑女祛病

□金青禾

传说若干年前,岳池艾家湾有个艾达达,养了个如花似玉的女儿,因生下来就爱笑,所以取名艾笑笑。她笑起来的那张面孔,要多好看就多好看。艾笑笑长到十四岁,出落得更好看了,她的那张笑脸呀,美得莫法说。乡亲们看到她的笑脸,老人觉得年轻了,儿童就感到瞬间长高了许多,所以大家都喜欢去看她笑。

在艾家湾背靠小山的另一方,是谷家沟,那儿住着一户名叫谷秆秆的乡民,他有个三岁的儿子谷崽崽,一天突然变得不能说话,周身颤抖,热汗直流,一副痛苦不堪相。谷崽崽被他老汉儿背到乡场请医治疗,医生通过望、闻、问、切,还是没找着病因,只得摇了摇头,表示爱莫能助。

谷秆秆以为儿子得了不治之症,背着谷崽崽边走边哭。当他在返回途中路过艾家湾时,恰好遇着一个大院的人,正围着艾笑笑,争看她的标致面孔,同时传来一阵阵欢声笑语。这时谷秆秆生气地吼道:“我的儿子都快要丢命了,我急得都快哭了,你们却高兴得闹翻了天,太不公道的了!”

这艾笑笑不但天生丽质,笑得好看,而且聪明伶俐,心地善良。她听了谷秆秆的叫骂,马上笑着说:“乡亲们,谷表爷的儿子病了,我们去安慰他一下。”她分开众人,走近谷秆秆,伸出如玉的手指,轻抚谷崽崽的头,像姐姐疼爱弟弟般亲切。

这时大家都把谷秆秆围着,立时鸦雀无声。只听艾笑笑轻声细语道:“好表弟,莫害怕,不着急,你的病很快就会好的。”她的声音像叮咚的流水,十分动听;更如婉转的夜莺在唱歌。谷崽崽听到艾笑笑的说话声,突然昂起了头,睁着双眼盯到艾笑笑,痛苦的脸变得正常了些。

艾笑笑看到自己说的话起了作用,瞬间笑成了一朵花。谷崽崽看到艾笑笑的面容,觉得天地须臾间暗淡失色,对方嘴角间那对浅浅的酒窝儿赏心悦目;她眼中闪出的光亮,令人心旷神怡……这时只听到谷崽崽的喉头一阵微响,他先是一鼓劲地挣扎,显得面红耳赤,继而一声长吼,后又渐显平静,微微闭了一会儿眼。众目睽睽之下,乡亲惊疑之时,谷崽崽奋起从父亲的紧抱中梭下地,伸手抱着艾笑笑的腿,甜甜地喊了一声“笑姐姐”。

不知是谁先拍起手来,随后掌声一片。

后来据智者分析,谷崽崽可能吞吃了某种食物,粘到喉头,欲吞不能,想吐又难,使其有话说不出口,有痛也难言。是艾笑笑的美丽容貌,使他心情舒畅而放松,致使堵塞物被吞下了肚。

艾笑笑用自己的美治好了疑难杂症的奇闻像长了翅膀,越传越远,也流传至今。

种下一棵爱情树

□杨力

漂亮女孩华丽每年春天都会为一棵树专门回一趟家乡,今年也不例外。

三月的春天,金黄色的油菜花竞相怒放,华丽像一只翩飞的蝴蝶,穿行在金灿灿的花海和氤氲香甜的气息中,她的目光越过次第错落的花枝,穿过一簇簇如锦似画的花田,准确地落在远处山丘一大片树木上,那儿有一棵树,属于她的梦,属于她的青春。

多年前,娇小的华丽喜欢上了高大的黎明,但这份暗生的情愫只能隐藏在心,还是中学生的她,不敢惊扰了这种青春梦,偶尔慌乱的对视,已是内心最大的满足。

中学最后一年的植树节,学校组织去了那片山丘,华丽鼓起勇气和黎明分到一组,共同种下了一棵手腕粗的榕树。挖坑、培土、浇水,两人手碰手,目光也撞到了一起。

该是说一点人生规划的时候了。华丽成绩不错,希望考一所一流的大学。黎明热爱体育,梦想是读军校。临下山时,黎明抚着树干说,希望它经风雨见世面,长大后枝繁叶茂。华丽

咬着唇点点头,其实她想说,榕树也是爱情树,象征百年相伴。但这是属于她的秘密。

大学第一年的暑假,华丽一个人去了那座山丘。那棵榕树似乎长高了一些,还有人专门为它浇了水。最奇怪的是,树杈上挂着一个锦囊,打开一看,里面竟藏着两颗红豆。华丽想到了黎明,可是他们已经一年没见面了,平常最多的交流就是节假日一两个短信问候。华丽期待捅破窗户纸,可那个呆子从不表白。

然后就是第二年、第三年……漂亮的华丽引来了很多追求者,但她都没点头。只是每年暑假,她都会专门去看那棵树,感觉周边的很多小树由于缺少打理,已近枯萎死亡,唯有她和黎明共同植下的那棵榕树,渐渐枝繁叶茂,茁壮的树干上,每次都挂着一个装有红豆的锦囊。

华丽大学毕业后,选择去西部当了志愿者。而这时黎明也从军校毕业,下到了西南边陲的连队。虽然没有见面,但华丽感觉两人很近,两颗心

特别近。只是,她把每年去取锦囊的时间从暑假变回了种树的春天。

转眼三月又到了,华丽就像一只守时的候鸟,风尘仆仆飞回故乡。从高中植树算起,这已经是第八个年头了。远远看去,那棵榕树在一大片树木中特别高大茂盛,华丽的心如撞小鹿,因为她看到,在那棵爱情树下还站着一个人,八年前的那个俊朗书生,经过部队的洗礼,变得越发的英姿挺拔线条硬朗。

四目相对,不再回避。

黎明说:“我一直不敢捅破这层窗户纸,每次想你的时候,只能把红豆塞在锦囊里,趁回家探亲挂在树上表心迹。八年了,我想最后赌一把,我知道每年你都会来这儿,所以今年植树节我专门等在这儿,等着你的出现。”

华丽泪湿眼眶,飞奔至黎明怀里。八年了,她一直等着那颗榆木脑袋开窍。今天,在他们八年前共同种下的那棵爱情树下,一道坚实的胸脯终于让她明白,那份坚实的爱,一直都在。

生活广告 86969860 86969966 代办点 寻找全省业务代理 公告 成都华固置业有限公司 减资公告 成都华固置业有限公司 注册公告 成都市新都区鑫达冶金炉料有限公司 成都中法置业有限公司 汇恒置地大楼“小区全体业主”公告